

**Изявление на Европейският орган за ценни книжа и пазари (ЕОЦКП)
относно въздействието на оттеглянето на Обединеното кралство от
Европейския съюз (Брекзит) без споразумение върху задълженията за
търгуване на акции съгласно член 23 от Регламент (ЕС) № 600/2014 (MiFIR)**

(ЕОЦКП публикува на страницата си изявление относно въздействието на оттеглянето на Обединеното кралство от Европейския съюз (ЕС) върху задълженията за търгуване на акции (член 23 от MiFIR).

Това е второ изявление на ЕОЦКП след предходното от 19 март 2019 г., с което ЕОЦКП цели да намали вероятните последици от Брекзит без споразумение. Новото изявление допълнително намалява негативните ефекти от задълженията за търгуване на акции, предвид безпрецедентните обстоятелства и взема предвид и опасенията изразени от заинтересовани страни по отношение на предходните препоръки на ЕОЦКП от 19 март 2019 г. Този път ЕОЦКП е отделил и специално внимание на потенциалните проблеми вследствие на различните задължения за търгуване на акции, в частност за клоновете на британски инвестиционни фирми в останалите 27 държави членки (ДЧ) и клоновете на инвестиционни фирми от държави-членки в Обединеното кралство.

Според ЕОЦКП, и след консултация с Европейската комисия (ЕК), по-удачен би бил подходът при който определянето на задълженията за търгуване с акции да се базира само на ISIN кода на акциите, което ще ограничи рисковете и смущенията на пазарите. ЕОЦКП съветва задълженията за търгуване на акции с ISIN кодове на останалите 27 държави членки да не се прилагат за 14-те британски ISIN кодове, включени в предходния списък.

Съответно, съгласно този нов подход, ЕОЦКП смята, че всички акции от 27-те държави-членки, напр. ISIN кодове започващи с код отговарящ на държава-членка, както и ISIN кодове от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия (заедно т.нар. ISIN кодове от Европейската икономическа общност (ЕЕА)), ще са в обхвата на задълженията за търгуване на акции за 27-те държави членки. Британските ISIN кодове ще са извън този обхват. В следствие на това, ЕОЦКП няма задължение да публикува списък с ISIN кодове, които да са в обхвата на задълженията за търгуване на акции за 27-те държави членки.

Очаква се този подход да доведе до ясно разграничаване между акции от ЕЕА и от Обединеното кралство, което ще предотврати и припокриването при законовите изисквания съобразно член 23 от MiFIR.

Цялото изявление е публикувано на сайта на ЕОЦКП на следните линкове:

Новина - [ESMA ADJUSTS APPLICATION OF THE TRADING OBLIGATION FOR SHARES IN A NO-DEAL BREXIT](#)

Публично съобщение - https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/library/esma70-154-1204_revised_public_statement_trading_obligation_shares.pdf